

Навстречу сессии райсовета

Трудности общие

16 мая 1992 года на XII сессии Хайбуллинского районного Совета народных депутатов был рассмотрен вопрос о работе РТС, где было принято решение признать работу районного предприятия связью неудовлетворительной, кроме того сессия отметила низкую трудовую дисциплину и слабую организаторскую работу в РУСе. На данной сессии был утвержден план мероприятий по развитию средств связи с учетом вынесенных изменений и дополнений.

Что же сегодня сделано и как обстоят дела в районном узле связи. За прошедший период значительно возросло количество установленных телефонов. На сегодня их количество составляет 2900 против 2640 или рост составил на 260 телефонов, несмотря на отсев телефонной во многих организациях района.

Как всегда, тревогу вызывает работа по радиоточечной сети. В течение нескольких месяцев чек в с. Макан. 185 в Степной, из-за строительства газопровода не работают 120 точек в Садовом. Начиная с весеннего паводка не работают 159 радиоточек в с. Самарское. В настоящее время простаивает из-за стационных повреждений Антинганский, Подольский, Ивановский радиоточки. В общей сложности не работают 1400 радиоточек, что составляет 25 процентов от общего числа.

Сегодня в аварийном состоянии радиоточечная связь (РТС) в п. Бурибай. В результате реконструкции электрических сетей в Илячево полностью разрушен РТС.

Текущий 1993 год оказался более тяжелым для связистов района, чем прежде. Весенним паводком и ураганом свалено более 70 опор СТС. На

восстановлении линии ушли все накопленные запасы в узле связи. Многие линии работники напряженно работали на восстановление линии разрушенного Уфимского Татыр-Узякской и Уфимский АТС и ремонт бригады с Акъяр не считались со временем для восстановления линии.

На сегодня не в лучшем состоянии телефонная связь в совхозе «Маканский», особенно плохо обеспечены жители населенных пунктов Нововоздвиженка и Мамбетово.

Нельзя сказать, что многие хозяйства идут навстречу связистам и приобретают кабель. Так, за счет этого отремонтирована линия внутри Маканского колхоза «Новый путь» и с. Хайбуллинский приобрели большое количество многопарного кабеля. Деловые отношения сложились с руководителями хозяйств у связистов Уфимского радиоточечного АТС, колхоза «Красное знамя». Отсюда и ответ. Кто хорошо работает, тот и не боится звать к руководителю того или иного хозяйства, что нельзя сказать, например, о рабочих связистов с Ивановка.

Скоро зима и до снежного покрова остались считанные дни, а ремонтных работ еще предстоит много. В этот период коллективу РУСа нужно закончить ремонтные работы на фидерах Акъяр — Макан, Акъяр — Степной, Татыр-Узяк — Самарское, Антинган — Янтышево, а так же линии внутри сел Илячево, Янтышево, Ивановка. Большая работа по РТС в Бурибай, ремонт линий на участке Макан — Нововоздвиженка, Макан — Мамбетово, Мамбетово — Саитово, Акъяр — Степной, Акъяр — Целинный, Галиахметово — Урузбаево.

Большую тревогу вызывает состояние кабеля

АТС — райсовет. Уместно обратиться с просьбой к администрации района помочь выкупить выделенный кабель 100х2, пока не выросли десятикратно цены на них. Кроме того, требуется заготовить не менее 30 — 40 приставок, приобрести провод марки СТ-4.

В настоящее время значительно лучше работает областная линия связи. Особо хорошо здесь поработали люди из Уфимского ЗТПУС, показывал образцы установок приставок и опор.

Решением XII сессии райсовета была установлена сдача под монтаж нового здания АТС в декабре 1992 года, но по прогнозам и в этом году здание не будет готово, такое же положение и со зданием РРЛ — радиорелейной линии Баймак — Акъяр.

Все еще на прежнем уровне первотрепья складываются со строительными организациями сданы в эксплуатацию без участия представителей узла связи. Так, на сегодня временно телефонизировано здание общежития СПП. Много разговоров о телефонизации ФАП (фельдшерско-акушерского пункта) Уфимского и Галиахметовского сельских Советов, которые не были телефонизированы строителями. Большая часть новостроек на улицах Исянбаева (северная часть Акъяра) и Валидова (восточная часть) не радиофицирована и телефонизирована.

Трудности еще и в том, что постоянно в РУСе не хватает кадров — на сегодня нужно 8 рабочих. По существу находится без присмотра участки радиоточечных линий в селах Федоровка, Степной, Садовый. Это является результатом недальновидного отношения руководителей некоторых хозяйств к связи. Здесь не могут выделить работникам связи жилье, обеспечить необходимыми нормами,

зерном и отходами. Вот и результат, как говорится, налицо.

Но нельзя сваливать всю вину за плохое состояние связи на кого-то. Тут главная недоработка всего коллектива РУС. Есть у нас и свои нарушители трудовой дисциплины. Только за прогулы были уволены У. Нураев, ушли с предприятия Р. И. Нураев и Ф. Ф. Нураев, мастера А. Кругляков, Юлдашбаевы Рим и Фанис. Срывают в работе наблюдаются и сейчас у Р. Италмасова, Н. Исянбаева, А. Турдумтаева, а монтаж РТС в Бурибай И. Коханов вообще не работает, что и привлекло к разрушению линий радиоточечной связи. Отсюда и вытекает огромная работа в коллективе по налаживанию как трудовой, так и производственной дисциплины.

На днях в Уфе прошло республиканское совещание по проблемам телефонизации Башкортостана, где было сказано, что уровень развития средств телефонной связи в республике не отвечает требованиям. Так, по многим показателям услуг связи в расчете на одного жителя республики отстает от средних показателей по Российской Федерации на 24 процента. В принятом решении данного совещания говорится, что в частности, просить администрацию городов и районов республики совместно с АО фирмой «Вашинформсвязь» и АО «Концерн БЭТО» разработать детальные планы развития средств связи в пределах административных зон, осуществлять контроль и оказывать всемерную помощь в их реализации. Будем надеяться, что районная администрация будет и впредь оказывать помощь в улучшении работы районного узла связи.

Ш. КРЫМГУЖИН, начальник районного узла связи.

Школьная жизнь

„Эврика“ действует

8 октября в Новозирганской средней школе прошло заседание районного клуба «Эврика», на котором участвовали творчески работающие учителя. В программу были включены просмотр и обсуждение уроков и презентация школ. Открытые занятия провели учителя, которые работают по своим программам, разработанным на основании общеобразовательной, у которых уже сложилась своя методика. Поэтому каждый урок был своеобразным, интересным и поучительным не только для учащихся, но и для педагогов. На заседании клуба участвовало около 40 учителей, и они все остались довольны просмотренными уроками русского языка (урок — деловая игра, учительница Купцова Г. З.), физики в 8 классе (урок КВН, учительница Ишемгулова Х. З.), английского языка (учительница Аглетдинова С. Р.), рисования во 2 классе (учительница Колчина Л. В.), башкирского языка (Бухарбаева М. И.). При обсуждении уроков учителя отметили умелое использование игровых моментов, элементов интегрирования, своеобразия оценки знаний учащихся, развитие их художественного творчества,

воспитание школьников на традициях народной педагогики. Все уроки были направлены не на заучивание и запоминание материала, а на развитие интеллекта, на поиск самостоятельного добывания знаний, развития личности учащихся. Успешному проведению уроков способствовали как разнообразие форм и методов работы, а также и учителя Новозирганской школы, которые проявили активность и неплохие знания, несмотря на необычные для них условия занятий и не подвели званцев.

На презентации участвовали представители подколлективов Акъярской СШ № 2, Первомайской и Садовой неполных средних школ. Престиж школы, учебы формирует только творчески работающий учитель, который всегда в поиске. «Без желания переделывать мир — нет учителя», — говорит известный педагог Ильин Е. Н. Именно такие учителя собрались на праздник Победители — представители районного клуба «Эврика» будут участвовать на заседании республиканского клуба учителей 27 октября этого года в городе Учалы.

З. АРАЛБАЕВА, инспектор РОНО.

На земле Ивана Сусанина



Костромская область. Районный центр Сусанино в 60 километрах от Костромы носит имя патриота земли русской Ивана Сусанина.

В начале XVII века в пределы России вторглись польские и шведские интервенты, которые мечтали расчленить русское государство и лишить его самостоятельности. Зная о решении Земского собора посадить на русский престол 16-летнего Михаила Федоровича Романова, зимой 1613-го шляхтичи отправились на поиски царя в имение Романовых под Костромой, чтобы захватить его. По пути они пришли в дом волостного старосты Ивана Осиповича Сусанина и потребовали провести их в имение Домнино. Разгадав замысел поляков, Иван Сусанин завел отряд шляхтичей в непроходимые дебри и болото. Братья расправившись с Сусаниным, но и сами погибли. Память же о Сусанине жива, он стал на-

родным героем.

Сусанино (когда-то Молытино) в конце прошлого века было бойким торговым селом, где проходили ярмарки, отмечались масленицы. Свои дома жители утрачали резбой, дороги мостили складно. Не только купцы, но и крестьяне, часто бывали по торговым делам в Петербурге и Нижнем Новгороде, не говоря уже о Костроме и Ярославле, принимали заказы от влиятельных людей государства на шитье меховых шуб и шапок.

Сегодня поселок городского типа Сусанино с населением в 5 тысяч человек — завидный районный городишко. Но сусанинцы, люди трудолюбивые и гостеприимные, гордятся своей историей и надеются, что завтра будет лучше, чем сегодня.

НА СНИМКЕ: репродукция с картины костромского художника А. П. Баранова «Подвиг Ивана Сусанина».

Актуальная тема

В РАЙОННОМ отделе внутренних дел граждане района постоянно обращаются за помощью. А нужна она людям в том, чтобы отыскать пропавшую корову, телку, лошадь. Все виды поиска уже использованы и остается подозревать в хищении. И зачастую, как подсказывает жизнь и время, так оно и происходит. Усложняется кража скота всех видов по осени. Вот в этом надо бы более глубоко разобраться.

О том, что кражи совершаются и видимо будут совершаться — это факт, и, как говорится, упрямая вещь. Но почему возрастают они осенью? Нет ли тут других факторов, которые способствуют пропаже индивидуального и общественного скота.

Вот характерный пример. С весны скот пасется в стадах и всегда под присмотром: пастухи боятся его распустить,

так как он может нанести травмы, а там и до штрафного дела дойдет. Но вот кончилась уборка, идет освобождение полей от хлеба, луга освобождаются от сена и тут начинаются целые безобразия. Особенно это видно жителям села Акъяр. Уг-

ром граждане, живущие вблизи моста через р. Таналык, гонят один за другим свою живность за мост, за речку, на луга.

Кто за этим скотом присматривает, кто его пасет или кто поможет корме, теленку случайно завезшего у речки? Хорошо если увидят, а когда нет, то животное, считай, пропало. И такие случаи бывали.

А вообще не поленились, посмотрите по сторонам, когда поедите и

какое-то место в районе. Подсчитайте сколько бродячего скота вам встретится. Уверен буду, лошади и коровы, телята и козы, овцы, даже поросят можно встретить в посевах.

А теперь вопрос: сколько же сейчас ищут скота,

организованность индивидуальных пастухов стала нигде не годной. Здесь, может быть, должна быть некое контролирующее пастушьей комиссией или еще какой-то орган. Ответственность, в случае пропавшего скота из его табуна должен нести пастух, но хозяин скота должен утром представить его в стадо. В беседах с главами сельских администраций, зачастую можно услышать, что по данному вопросу на сходах граждан идет предметный разговор, напоминание об ответственности самих владельцев скота. Нужно провозгать и встречать из табуна свой скот, тогда меньше будет и криков.

Безусловно, руководители в администрациях правы: за скотом нужен глаз да глаз. Вот тогда и в степи он будет под надзором и к соседям не полетит в огород.

Д. МАКСИМОВ,

КТО ВИНОВАТ?

Вести из школ

„Осенний бал“

Не так давно в Подольской средней школе состоялся традиционный вечер «Осенний бал».

В его программу включили пять различных конкурсов. Первый из них — на лучшее оформление своеобразного осеннего букета. Здесь на высоте оказались учащиеся девятого и пятого «б» классов, чьи работы признаны лучшими.

Во втором туре был конкурс на оформление оригинальных костюмов на осеннюю тему. В этом конкурсе высокие оценки получили работы учащихся девятого класса — Лены Шикагуровой, десятого класса — Лены Радаевой, седьмого «б» класса — Ляйсан Хаановой, шестого класса — Ларисы Хакимовой.

А в конкурсе стихов победительницей стала учащаяся восьмого «а»

класса Эльвира Сальманова.

В третьем туре был конкурс песни. И зрителям, и жюри особенно понравились песня «Осень» в исполнении учащихся одиннадцатого класса Юли Власенко и Гузель Асаиновой под аккомпанемент гитариста Урала Ярмухаметова, а также песня «Прощайте, лебеди!» учащейся пятого «б» класса Гузель Илимбетовой.

И, наконец, завершающий конкурс — танцевальный. В нем самым лучшим признан бальный танец в исполнении девочек и мальчиков шестого класса.

Члены жюри, подводя общие итоги всех конкурсов, присудили первое место учащимся девятого и пятого «б» классов, второе — восьмого «а», и седьмого «б» классов, и третье — одиннадцато-

го и шестого классов. **Р. ИСЯНГИЛЬДИНА, юнкор.**

* ~ * ~ *

И в Абулбакировской средней школе ежегодно, когда поспевают плоды осени, проводится вечер «Золотая осень». Учащиеся с нетерпением ждут этого дня и готовятся к нему тщательно. Каждый класс выбирает себе название, выпускает стенгазету, готовит костюмы. Учащиеся также готовят вкусные блюда, связывая свои фантазии с темой осени.

Вначале выбрали ведущую вечера — Осень — самую красивую, обаятельную, светловолосую девочку — учащуюся седьмого класса Резеду Бидалову. Она открывает вечер и рассказывает всем о чудесах осени. Затем состоялись веселые соревнования. Каждая команда представилась перед жюри и зрителями, выпустила стенгазету, по-

казала инсценировки, посвященные богатствам осени.

И вот жюри оценивает столы, накрытые плодами осени. Уж каких только изделий тут нет! Каждый учащийся приготовил дома и принес сюда различные домашние изделия.

Жюри пришлось долго совещаться, прежде чем вынести верное решение и присудить первое место учащимся пятого (классный руководитель Р. Г. Муталова) и седьмого (И. А. Муталов) классов, второе — учащимся шестого (Л. Ф. Муталова) и восьмого (М. З. Сынбулатова) классов, и на третьем месте оказались учащиеся девятого (Р. Х. Сынбулатова) и одиннадцатого (Г. О. Бидалова) классов.

Затем было чаепитие, танцы и другие развлечения.

З. КАИПОВА.

День перевертышей

В канун праздника Дня Учителя в Нововоздвиженской неполной средней школе прошел веселый праздник День перевертышей, а также День дублера. В этот день в школе с утра было радостное оживление. И погода, как на заказ, выдалась солнечная, праздничная. Учителя и учащиеся старших классов на удивление малышам поменялись местами. В школе неожиданно появился новый 5«б» класс, состоящий из педагогов, бывших в школе. Правда, в этот день учителя были мало похожи на себя — в школьных формах, с белыми воротничками, пионерскими галстуками, с пышными бантами на волосах. Но хотя их внешний вид напоминал «прилежных учеников», на самом деле 5 «б» ока-

зался самым «непослушным классом» — на уроках то и дело хлопали жевательные резинки, летали бумажные самолетики и яблочные огрызки. Под конец уроков новоявленные учителя, замучались со своими учениками, то есть так внезапно изменившимися учителями. «Никакого с ними нет сладу!» — подвели они итог этого веселого и суматошного дня. А новоиспеченный «директор» — ученик 9 класса Лоскутов Сергей объявил: «Никогда не буду директором». Таким образом, ученики Нововоздвиженской школы в этот день смогли сами убедиться в сложности учительского труда. А учителя хоть на денек вернулись в свое школьное детство.

Фирма Юша

реализует мотоциклы «Иж-Планета-5» по цене 596 тыс. рублей, а также бензопилы «Урал», ЗИЛы к ней; пиффоньеры, тахту; мотоблоки «Луч» и

другие товары. Форма оплаты любая. Магазин фирмы находится в пос. Бурбай. Справки по телефону 2-44-33.

Дирекция и профком совхоза «Маканский» выражают глубокое соболезнование ветерану ВОВ и труда Мамбетову В. Г. по поводу смерти жены

АЛИКБАЕВОЙ Сафии Калиевны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив учителей и технические работники Акъярской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование ветеранам педагогического труда Насырову Р. Г., Насыровой М. Г. и главе Акъярской сельской администрации Насырову С.С. по поводу скоростной кончины их брата

НАСЫРОВА Хасана Фансхановича

Администрация и профком коллективного сельскохозяйственного предприятия «Акъярское» выражают глубокое соболезнование Т. В. Баран по поводу смерти

МУЖА

и разделяют горечь утраты родных и близких.

Коллектив ясли-сада «Тополь» выражает искреннее соболезнование воспитателю Т. И. Журавлевой по поводу смерти

СВЕКРОВИ

Коллектив ПМП «Хайбуллинская агропромышленно-энергетическая» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины

МАМБЕТОВА Хамитьяна Махмутьяновича и разделяет горечь утраты.

Администрация и коллектив управления сельского хозяйства и продовольствия выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти директора стационара «Урожай»

СУЛТАНОВА Рагипа Бидаловича

и разделяют горечь утраты.

Правление и профком колхоза имени Калинина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

НАСЫРОВА Хасана Фансхановича

Правление и профком колхоза имени Калинина выражают глубокое соболезнование А. Х. Нураеву, родным и близким по поводу кончины водителя

БУЛАТОВА Рашида Гайзулловича

Поздравляем!

дорогих нам **Фанза и Асию ТАВЛЫКАЕВЫХ** из с. Акъяр с днем рождения.

В этот радостный день,
В этот памятный день,
С днем рождения мы Вас поздравляем,
Сохранить доброту и души красоту,
И огромного счастья желаем!
Папа, Расулевы, Усмановы, Валиуллыны,
с. Акъяр, г. Красноярск.

* ~ * ~ *

наших дорогих **Фарита Салиховича** — с 35-летием, **Рашида Салиховича** — 30-летием, а также мать, бабушку, тещу, свекровь **Рашиду Ибатовну НУРАЕВЫХ** с 74-летием.

Желаем им крепкого здоровья, успехов в труде, много-много радостей и долгих лет жизни.

Нуревы, Нагимовы, Дияровы.

* ~ * ~ *

нашего дорогого **Курмангали Шарифулловича ЯИКБАЕВА** из д. Галиахметово с днем рождения.

Желаем ему крепкого здоровья, счастья, бесконечной радости, долголетия.

Жена Фарид, сын Иршат, дочери Фируза, Айгуль, зять Раис, внук Руслан.

* ~ * ~ *

дорогую **Наилу Мухтаровну ГАТАУЛЛИНУ** из с. Акъяр с 35-летием.

Мы желаем всей душой,
Чтобы шли невзгоды стороной,
Чтоб мир и счастье в доме были,
Чтоб тебя всегда любили!

Свекор, свекровь, шурин, снохи,
с. Акъяр, д. Байгускарово, г. Орск,
Чекмагушевский р-н.

* ~ * ~ *

дорогого **Талгата Салимьяновича ДАВЛЕТКУЛОВА** из с. Татыр-Узяк с 25-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в труде, удачи во всем.

Отец, мать, жена, сын Ильдар, брат, сестры,
с.с. Татыр-Узяк, Антинган, г. Уренгой.

* ~ * ~ *

нашу дорогую **Галию Ахметовну ГУБАЙДУЛЛИНУ** с 35-летием.

Прими наши поздравления,
Частицу нашего тепла,
Желаем главного — здоровья,
Уюта, счастья и добра!

Мать, сестра Лидия, муж, дочь Гузелья, семья Тлягуловых,
с. Акъяр.

* ~ * ~ *

нашего дорогого **Рашида Абдрахмановича БИЛАЛОВА** с 35-летием, а также 14-летием совместной жизни с **Гузель Файзулловной.**

Пусть, что хочется, то и сбывается,
Что не ладится — позабудется,
Пусть хорошее вдвойне множится,
Все удачи в жизни сложатся!

Мать, отец, сестра Лена, зять Камил,
племянники Лидар, Тимур,
с.с. Акъяр, Ибрагимово.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор **А. Н. ГОЛУБЦОВ.**

Индекс 50739.
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по публикации, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 1-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Тираж 3736.